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MESTSKÉ ZASTUPITEĽSTVO MESTA BREZNA 

17. august 2017 
             

 

 

NÁVRH NA UZNESENIE 

 
 

 

 

Číslo poradia: 7.1 
 
 

Rôzne 

Návrh na schválenie zápisov do Kroniky mesta Brezna za rok 2016 

             

   
Mestské zastupiteľstvo mesta Brezna 

 

I/ schvaľuje 

 

zápisy do Kroniky mesta Brezna za rok 2016 

 

 

II/ ukladá 

 PhDr. Anne Štulrajterovej, kronikárke mesta Brezna 

 

1. Po upravení textu o pripomienky poslancov zabezpečiť zviazanie kroniky a jej 

uloženie do Horehronského múzea 

 

2. Zabezpečiť zverejnenie zápisu mestskej kroniky  za rok 2016 na webovom sídle 

mesta. 

 

 

III/ odporúča  

primátorovi mesta 

  
 zabezpečiť zdigitalizovanie najstarších zväzkov kroník mesta 

 

 

. 
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MESTSKÉ ZASTUPITEĽSTVO MESTA BREZNA 

17. august 2017 
             

 
 

DÔVODOVÁ SPRÁVA 
 

Číslo poradia: 7.1 

 

Rôzne 

Návrh na schválenie zápisov do Kroniky mesta Brezna za rok 2016 

             

 

 

Kronika mesta Brezna je vedená od roku 1933. Súčasná kronikárka PhDr. Anna 

Štulrajterová bola menovaná do funkcie v roku 1991. S cieľom porovnať úroveň kroniky 

mesta bola táto dvakrát prihlásená  do celoštátnej súťaže vyhlásenej Národným osvetovým 

centrom, kde získala dvakrát ocenenie  - 1. miesto v kategórii okresných miest.  

Návrh zápisu do kroniky mesta Brezna za rok 2016 obsahuje cca 110 normostrán,  má 

vecný a faktografický štýl, chronologicky zaznamenáva udalosti a javy z jednotlivých oblastí 

spoločenského a hospodárskeho života v meste. Nie všetky oblasti sa spracovávajú 

každoročne. Predovšetkým je nevyhnutné zaznamenať významné zmeny spoločenského 

a hospodárskeho rozvoja mesta.  Kroniky za roky 2002 - 2015 sú k nahliadnutiu aj na stránke 

mesta, kroniky staršie sú  archivované v Horehronskom múzeu. Kroniky pred rokom 2002 nie 

sú zdigitalizované, poskytujú sa verejnosti na študijné účely ako prezenčná výpožička (v 

priestoroch múzea). 

 Zdrojom informácií návrhu zápisu sú správy a uznesenia orgánov mesta, excerpovaná 

tlač, informácie z internetu, osobná účasť kronikára na podujatiach, dožiadané informácie z inštitúcií 

a podnikov.  

Dôležitou súčasťou mestskej kroniky je sprievodný dokumentačný materiál. Tvoria ho 

fotografie, pozvánky a plagáty v  elektronickej podobe. Zoznam sprievodnej dokumentácie je 

uverejnený v závere kroniky. Fotografie sú usporiadané podľa hesiel v kronike do piatich priečinkov 

(podľa hlavných hesiel), z nich každý obsahuje ďalšie priečinky podľa obsahu textu v kronike, 

celkom 54 priečinkov, 560 súborov.  Obsahuje   fotografie vo veľkosti 2,80 GB 

(3 011 782 581 bajtov). Archivované sú aj  pozvánky a plagáty v digitálnej podobe 

z najväčších mestských podujatí o veľkosti 34 MB. Súčasťou sprievodného materiálu formou 

vloženia priamo do textu sú aj niektoré historické fotografie.  
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Návrh zápisu do mestskej kroniky za rok 2016 bol zaslaný na pripomienkovanie 

vedúcim pracovníkom mesta a na prerokovanie všetkým komisiám mestského zastupiteľstva 

dňa 18. apríla. Zápis bol doplnený a upravený podľa pripomienok a doplnkov viceprimátorky 

mesta. Do konca mája zaslali návrhy na doplnenie textu členovia komisie športu a školstva. 

Týkali sa nových informácií.  Všetky návrhy na doplnenie boli akceptované a do textu  zápisu 

boli doplnené.  

Návrh zápisu do mestskej kroniky za rok 2016 bol konzultovaný aj s odbornými 

pracovníkmi – historikmi Horehronského múzea v Brezne. O ich pripomienky a návrhy bol  

text upravený.  

Kronika upravená o pripomienky poslancov,  komisií a historikov múzea bola 

predložená na rokovanie MsZ dňa 22. júna. Na základe návrhu poslanca Milana Macuľu bol 

materiál stiahnutý z rokovania. Pri osobnom stretnutí s pánom poslancom bol text podľa jeho 

pripomienok upravený. Úpravy boli realizované formou redukcie sporného textu týkajúceho 

sa očakávaní a reakcií obyvateľov na výsledky volieb do Národnej rady. Akceptované boli 

všetky jeho pripomienky. 

   

Za správnosť: Štulrajterová 
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HOREHRONSKÉ MÚZEUM BREZNO                                                  

 

 

 

                   Mesto Brezno 

   Mestské zastupiteľstvo v Brezne 
                                                                                                               

  

 

 

 
Váš list číslo/zo dňa          Naše číslo              Vybavuje/linka                             Miesto 

odoslania 

                       Brezno  27.4. 2017 

 
 

 

VEC: Kronika  Mesta Brezno 2016 – posúdenie 

 

Kronika ako pramenný materiál vo vecnej, hutnej forme poskytuje informácie a údaje 

o dôležitých, rozhodujúcich,  významných či výnimočných udalostiach, javoch v priebehu 

roka.  Kronikárky zápis nehodnotí, zachováva si nadhľad a len popisuje a eviduje informácie 

týkajúce sa všetkých oblastí hospodárskeho života mesta, aj jeho ostatných nadstavbových 

zložiek. Jednotlivé kapitoly sú vyvážené, zahŕňajú údaje z hodnoverných zdrojov, čím sa 

vytvára ucelený a objektívny pohľad na dianie v meste za uplynulé obdobie.  Zápisy tak 

poskytujú prehľad nielen o činnosti mestskej samosprávy, ale aj inštitúcií  a organizácií 

pôsobiacich na pôde mesta. 

 

Oceňujeme aj odkazy na iné zdroje a  doplnkovú  obrazovú dokumentáciu. Vzhľadom 

k tomu, že kroniky sú vyhľadávaným študijným zdrojom, odporúčame pri obrazovej 

dokumentácii uvádzať v niektorých prípadoch aj identifikáciu osôb na  obrazových 

záznamoch (napr. pri významných návštevách straníckych predstaviteľov, kľúčových  

udalostiach).  

 

Ako správcovia tlačených verzií kroník mesta Brezno, uložených v zmysle zmluvy  

v Horehronskom múzeu, zároveň navrhujeme, aby boli zdigitalizované prvé tri časti  

(najstaršie) kroniky – Pamätné knihy mesta Brezno. Uvedené zväzky sú často vyhľadávaným  

zdrojom informácií. Vzhľadom na ich formát, väzbu a váhu dochádza pri manipulácii s nimi 

k poškodzovaniu väzby, lámaniu a celkovej deštrukcii fyzického stavu. Elektronická verzia 

zväzkov, zverejnená tak ako ostatné na webovej stránke mesta, by zjednodušila prístup  

k historickým informáciám a bola by prístupná  verejnosti, bez následkov na ďalšom stave 

kroník. 

 

         Mgr. Ivica Krištofová 

BANSKOBYSTRICKÝ 

SAMOSPRÁVNY KRAJ 


